
７月の神目小学校

７月１日（木）６年 研究授業

〇円の面積の学習

今日は、円を含めたいろいろな形の面積の求め

方を考える学習でした。

〇これまでの学習を最初に確認して、どのような

とき方ができるか、まず各自で考え、次にグル

ープで話し合い、最後に全体で発表、意見交換

へと進みました。

〇色分けをして説明したり、図を描き加えたり、

移動させたりして、自分たちの考えをより分か

りやすくなるようにしていました。

〇今日は、各自がタブレットを使って学習しまし

たが、タブレット使わずに、実物を切ったり足

したりする方法もあります。それぞれの理解が

しやすい方法を選んで学習していくと良いです

ね。

７月１日（木）授業反省と研究協議

〇児童が下校してから、今回は音楽室で研究協議

をしました。やはりＫＪ法です。



〇タブレットの使い方や内容を理解できるように

するための手立てなどが共有できました。

〇最後は、研究授業にも来てくださった久米南町

教育委員会 指導主事の 武村佳予子先生によ

る指導がありました。

〇１学期の研究授業はこれで終わりです。学期末

に向けて、追い上げです。

７月２日（金）参観日

〇５月と６月に予定してた参観日ですが、コロナ

の関係で中止していました。７月に新たに参観

日を実施しました。予定になかったにもかかわ

らずたくさんの保護者の方が来てくださって、

ありがたかったです。

〇各学年とも、落ち着いて授業が進み、時折、大

きな笑い声が聞こえてきました。４月の参観日

以降にできた作品や学習の様子の掲示物など、

たくさん見ていただくことができました。

↑ ６年社会科「縄文と弥生を比べよう」

↓ ４年算数「かさの計算をしよう」 ↓ ３年算数「ひき算の暗算をしよう」



↑ ２年算数「１リットルをはかろう」 ↑ ５年国語「みんなが過ごしやすい町へ」

〇今回の参観日に来られなかった方は、７月２６

日・２７日の個人懇談まで掲示がありますの

で、その時にご覧になってください。

↑ １年算数「ひきざんを しよう」

７月５日（月）オリンピック聖火トーチ

〇もうすぐ東京オリンピックです。各地で聖火リ

レーが行われています。久米南町からは清水誠

治さんが選ばれ、津山市で聖火をつないで来ら

れました。

〇聖火をつないだトーチを神目小学校の児童に見

せてくださることになり、今日の全校朝の会で、

お話をしてくださいました。

〇オリンピックのことや聖火についてのお話の

後、最後に、児童へのメッセージがありました。

「毎日の生活の中やスポーツや勉強をする時も大

人になっても 苦しい時に思い出してほしいこ

とがあります。それは、あともう少し、あとも



う少しがんばってみようと思うことです。きっ

と、自分を支えてくれてできるようになること

があると思います。」

〇児童全員が持たせていただいて、今はその意味

がわからなくても、何十年か先にでも、今日の

聖火トーチの意味がわかる時が来ると思いま

す。そして清水さんがどんな思いで学校に来て

くださったかもわかると思います。

〇清水さん、貴重な時間を作ってくださって本当

にありがとうございました。

７月６日（火）学校評議員会

〇６月１１日（金）に予定していた学校評議員会

を７月６日（火）に変更して開催しました。

〇学校評議員さんは６名です。

①今年度の学校経営方針 学校評価

②１学期の取組

③学校内外の児童の様子

④今年度の学校行事

等についてお話をしました。

〇本校児童のよいところとして

↑ ２年図工「ねん土で町を作ろう」 ①児童が廊下を歩いている。

走る児童がほとんどいない。

いても、児童が注意をしている。

②落ち着いた生活をしている。

時程に余裕があるので、急かさなくてもよい。

児童玄関のくつばこの整然とした様子で、落

ち着いていることがうかがえる。



〇今年は学校に地域の方や保護者の方に積極的に

来ていただくことができないので、HP をこま

めに更新していることもお伝えしました。

〇今は先生方はＺｏｏｍなどを利用して遠隔研修

を実施していますが、いずれ会場に集まって講

義を聴く「集合研修」に戻ることが考えられま

↑ １年図工「みらいの絵をかこう」 す。そうなると、ＨＰを更新することも難しく

なります。

〇１人１台のタブレットを使っている様子もみて

いただくことができました。

↑ ６年算数「円の面積を求めよう」

７月６日（火）歯科検診

〇５月に予定されていた歯科検診が今日実施され

ました。

〇静かに並んで待ち、あいさつもよく聞こえるよ

うにできました。



〇虫歯は自然には治らないので、できるだけ早い

うちに治療を受けてほしいです。

〇歯科衛生士さんが記録をしてくださるので、名

前を言ってから 検診です。

７月７日（水）岡山県わかば賞受賞

〇岡山県青少年相談員の光延悦子先生の推薦によ

り、本校児童５８名全員が「岡山県わかば賞」

を受賞しました。

〇受賞理由は、「神目小学校の児童が日頃から神

目防犯パトロール隊や見守り隊の皆様にお世話

になっていることに感謝し、運営委員の呼びか

けで、メッセージを送ったことが他の青少年の

規範となる」ということです。

〇神目防犯パトロールの皆様がメッセージに感激

してくださったことはもとより、６年生の発案

により、全校児童が、「地域の方々が自分たち

の安全や安心を守るために活動してくださって

いることや自衛意識を高めることができた」と

ともに、見守りの活動に感謝の気持ちをもち、

伝えることができました。



〇この日は、早朝にもかかわらず、神目防犯パト

ロールの光延憲之さんと山渋数則さんが授与式

に代表で出席してくださいました。

〇楯と賞状とともに、児童全員にわかば賞のキー

ホルダーをいただきました。

〇地域の皆様に喜んでいただけたことも、児童は

喜んでいます。

７月８日（木）２年食育

「やさいと なかよく なろう」 〇今日は４時間目に久米南町学校給食センターか

ら栄養教諭の濱田奈緒子先生が２年生の食育授

業に来られました。

〇野菜が苦手な人は、どの年代にもいます。今日

は、野菜の気持ちや野菜と仲良くなる方法を考

えました。

〇野菜の仕事は

・病気を防ぐ ・肌をきれいにする

・体の調子を整える などです。



７月９日（金）教育実習生 研究授業

〇「ただしい はの みがきかたを しろう」

１年生の保健指導です。

① はの クイズ

② はの みがきかた

③ いろぬり

④ まとめ

これが今日の学習です。

〇１年生は、歯の大型模型（昨年度までの養護教

諭 原本先生作）を見ながら、歯のみがき方を

聞きました。

〇「こちょこちょみがき」「しゃかしゃかみがき」

など、一本ずつみがくことがわかりました。

〇中力先生が、一本一本みがき方を説明しました。

〇重点的にみがこうと思う歯に色を塗りました。

給食後の歯みがきでは、ワークシートを見なが

ら、「こちょこちょみがき」「しゃかしゃかみ

がき」で一本ずつ歯をみがきます。

〇教育実習での研究授業、おつかれさまでした。

〇準備物や発問などを精選してあり、わかりやすい授業

で、１年生は楽しく学んでいました。



７月９日（金）３年食育

「ジュースのなぞをさぐれ」

〇今日も、４時間目に久米南町学校給食センター

から栄養教諭の濱田奈緒子先生が食育授業に来

てくださいました。

〇夏休みまで、あと１０日ほどになりました。長

い休みですから、体調管理が大切になります。

昼間は子どもたちだけで過ごすことが多くなり

ます。よく理解して、自分のくらしをよりよく

守ってほしいと思います。

〇飲み物に含まれている砂糖の量を角砂糖の個数

で表しました。一日に摂ってもよい量と比べて、

何倍も多い量が入っていることを知りました。

〇さとうを とりすぎると・・・

①虫歯になる。

②太る

③イライラする

④疲れやすくなる

⑤食欲がわかなくなる

などの良くないことが出てくる。

〇健康によい飲み物として、水 お茶 牛乳があ

げられますが、牛乳だけは脂肪分の関係で、一

日２本（４００ｍｌ）くらいがよいといわれて

います。

〇夏休みだけでなく、日頃の生活の中でほどよく

ジュースなどの飲み物も取り入れて食生活を豊

かにしていきたいですね。


